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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2 

 

Práce shrnuje pohled na globalizaci jako významný makroekonomický fenomén a poté aplikuje teoretické 

poznatky na Latinskou Ameriku a Brazílii. Práce je čtivá, pečlivě zpracovaná, autorka se snaží držet 

vymezených cílů, byť některé jsou definovány trochu ambiciózně (",,definovat globalizaci, charakterizovat 

její podstatu a popsat její historický vývoj až do současnosti.", s. 7).  

Několik připomínek:  

1) historie globalizace, byť uvedena jako jeden z cílů, je diskutována velmi úzce. Chybí hlubší ponor 

především do zahraniční literatury. Globalizace podle některých autorů sahá i dál, než k roku 1870. 

Například Věk objevů (15.-16. století) je některými autory považován za období vzniku pvního opravdu 

globálního obchodního systému poté, co Portugalci propojili Nový Svět s Evropou, Afrikou i Asií 

dohromady. Někdy je považována  dokonce Hedvábná stezka z Dálného Východu do Evropy jako ještě 

starší příklad globálního obchodu. Více o tom píše a mluví například Jason Inch, který mluví o pojmech 

Globalizace 1.0, 2.0 a 3.0 a nástrojích, které danou verzi globalizace v průběhu staletí poháněly. Autorka 

mohla přinést i některé pohledy o současnosti a budoucnosti globalizace, tak jak o tom mluví např. Richard 

Baldwin, Zigmunt Baumann a nebo čeští odborníci Michal Kořan nebo Tomáš Sedláček.  Díky tomu chybí 

alespoň naznačené další významné dimenze globalizace (např. hybridizace či environementální dimenze, 
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což by pro příkald Brazílie mohlo pomoci s preciznější analýzou). Právě rozbor pojmu a základě pestřejšího 

portfolia zahraničních publikací a jeho pozdější aplikace je asi nejslabší část předkládané bakalářské práce.  

 

2)V kapitole 2. bych vytkl fakt, že u odvětvové struktuře HDP autorka opomíjí zmínit kvartér či kvintér, 

tedy sektory ekonomiky, které v rozvojových zemích jsou silně poddimenzované a tudíž jako případný 

motor dalšího rozvoje. V této kapitole bylo rovněž vhodné zmínit pohled profesora H. Roslinga, který tvrdí, 

že bychom svět neměli sledovat optikou "my" (rozvinutý Západ) a "oni" (rozvojový zbytek světa), a to 

například vzhledem k tomu, že i v RZ jsou regiony nebo oblasti, který svými makroekonomickými 

indikátory mohou dosahovat úrovně vyspělých zemí (např. Faktomluva, 2019).  

 

3) V aplikované části práce se zaměřením na Brazílii by stálo za bližší pohled a podrobnější diskusi  dopad 

největších globálních sportovních akcí (MS v kopané 2014 a LOH v Rio de Janeiru 2016) na brazilské 

hospodářství a společnost. Příjezdová turistika v rámci LOH byla např. významně ovlivněna virovým 

onemocněním zika (proto v grafu rok 2016 vychází slabší v porovnáním s rokem 2014), což byl jakýsi 

předobraz globální koronakrize v současnosti. Stejně tak by stálo za zmínku environmentnální dimenze 

globalizace na příkladu Brazílie v souvislosti se zvolením prezidenta J. Bolsonara. 

  

Práce má nicméně jasnou strukturu, autorka se neodchyluje od stanovených cílů, a autorka jde smysluplně 

od makropohledu směrem k regionální aplikaci.    

 

 
 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3 

 

1) Dokázala byste uvést, které brazilské regiony dosahují nadprůměrné výše makroekonomických 

indikátorů, než je celonárodní brazislký průměr, a které jsou zase významně pod průměrem? Čím si to 

z pohledu globálních aspektů, které uvádíte v práci, vysvětlujete? 

2) Na s. 31 uvádíte příklady migrační dimezne globalizace a fakt, že migrace Jih-Jih je stejný jako Jih-

Sever. Čím si vysvětlujete, že migrace jih-jih je takto vysoká? 
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